EcmaScript 7 — 10



MHQOUKCHBIN onepaTtop **
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var a = 10;

var b = 2;

console.log(a ** b);//100
console.log(Math.pow(a, b));//100

var a = 10.5;

var b = 2.5;

console.log(a ** b);//357.2508309997333
console.log(Math.pow(a, b));//357.2508309997333

var a = 'test’;
var b = 2;
console.log(a ** b);//NaN



MeTtop includes ansa Array

OnpegenaeT, coaepXmnT N MaccmB onpeaerieHHbIN 3NeEMEHT,
BO3Bpallas B 3aBMCUMOCTM OT 3TOro true/false

arr.includes(searchElement[, fromindex])

console.log([1, 2, 3].includes(2));//true
console.log([1, 2, 3].includes(4));//false
console.log([1, 2, 3].includes(3, 3));//false
console.log([1, 2, NaN].includes(NaN));//true
var arr =['a’, 'b’, 'c'];
console.log(arr.includes('c', 1));//true
console.log(arr.includes('c', 3));//false
console.log(arr.includes('c', 100));//false

ONOoOORWN =



[Tpnmep

//T1pun oTpuyatenbHbIX 3HA4YEHUAX NOUCK NPOM3BOAUTCSA HavynHagqa
//vHaekca array.length - fromindex no Bo3pacTaHuio

1. //nnvHa maccusa paBHa 3 1.
2. //fromindex paBeH -1 2.
3. //BblUMCNEHHBI MHOEKC paBeH 3 + 3.
(-2) =1
4. vararr=[a','b,'c]; 4.
5. console.log(arr.includes('a’, -2));//false S.
6. console.log(arrincludes('b’, -2));//true 6.
[. console.log(arr.includes('c', -2));//true /.

//annHa maccuea paBHa 3
//fromindex paBeH -100

//BblMUCNEHHBIN NHOEKC paBeH 3 + (-100)
=-97

vararr=['a’, 'b’, 'c'];
console.log(arr.includes('a’, -100));//true
console.log(arr.includes('b', -100));//true

console.log(arr.includes('c', -100));//true



**ECMAScript 8



[laganHrm CTpoK



MeTtop padStart

3anonHsAeT TEKYLLYIO CTPOKY APYron CTOPOKOM TaK, YTO MTOroBas
CTpOKa JOoCTUraeT 3agaHHOW AnnHbI. 3anonHeHne
OCYLLIECTBMNSAETCA ClieBa TEKYLLLEN CTPOKMU .

NoOok~wDN =

str.padStart(targetLength [, padString])

//targetLength - ANMHaA NTOrOBOW CTPOKK NMOcCHne AOMNONHEHUA TEKYLLEWN.
//Ecnn 3HayeHne MeHbLLEe, YeM ANMHA TEKYLLEN CTPOKH,

//Tekylias cTpoka byaeTt Bo3BpalleHa 6e3 nameHeHun.

//padString - cTpoKa O4ns 3anofHeHNs TEKYLLEN CTPOKN.

//Ecnn aTa cTpoka CnNuLIKOM ANMHHAasA Angd 3agaHHoOW ANWUHBI,

//OHa bygeT obpesaHa. 3Ha4YeHune no ymosnyaHumio - " "



[Tpnmep

1. console.log('abc'.padStart(10));//"  abc"
console.log('abc'.padStart(10, "foo"));//"foofoofabc"
console.log('abc'.padStart(6,"123465"));//"123abc"
console.log('abc'.padStart(8, "0"));//"00000abc"

console.log('abc'.padStart(1));//"abc"

o o K~ W D

console.log('abc'.padStart(-1));//"abc"



MeTtopn padEnd

3anofiHSAET TEKYLLYIO CTPOKY C MOMOLLbIO 3aJaHHOW CTPOKK, Tak
4YTOObI PE3YNBTMPYIOLLIAA CTPOKa AOCTUrna 3agaHHOW ANVHbI.
[lononHeHne NpUMeHSETCA cnpaBa TEKYLLEN CTPOKU

str.padEnd(targetLength [, padString])

//targetLength - ANnHa pe3ynsTUPYIOLLEN CTPOKH,

//nocne TOoro Kak Tekyuiasi CTpoka obina gonosriHeHa.

//Ecnu napameTp MeHblUe ONWHbI TEKYLLEW CTPOKH,

//To ByaeT Bo3BpalleHa TeKyLlasi CTPoKa.

//padString - cTpoka ans AONOoSIHEHUA TEKYLLIEN CTPOKM.
//Ecnun cTpoka Cnuiikom AnnHHas,

//OHa ByaeT ypesaHa n 0yaet NpUMEHSATLCS ee feBas 4acTb.
//"" - 3HAa4YeHne no ymonyaHutio.

LN EWNE



[Tpnmep

1. console.log('abc'.padEnd(10));//"abc "

2. console.log('abc'.padEnd(10, "foo"));//"abcfoofoof"
3. console.log('abc'.padEnd(6,"123465"));//"abc123"
4. console.log('abc'.padEnd(8, "0"));//"abc00000"

5. console.log('abc'.padEnd(1));//"abc"

6. console.log('abc'.padEnd(-1));//"abc"



ACUHXPOHHbIE PYHKL U



MeTtop Object.values

//Bo3BpaljaeT MaccuB 3HaYEHUIN NEPEYNCNSIEMbIX CBOMCTB 0ObEKTa B //TOM ke nopsaake

YTO U UMKn for...in

// Object.values(obj) - cMHTakcuc

let obj = { foo: "bar", baz: 42 };
console.log(Object.values(obj));//["bar", 42]

let obj1={100:3,10:2,0:1};
console.log(Object.values(obj1));//[1, 2, 3]

let obj2 ={100: "a", test: "b", 2: 10 };
console.log(Object.values(obj2));//[10, "a", "b"]
let obj3 = {test: 1, obj : {name : 'test'}};
console.log(Object.values(obj3));//[1, {name : "test"}]
console.log(Object.values("foo"));//["f", "o", "0"]
console.log(Object.values(1000));//[]
console.log(Object.values([1, 2, 31));//[1, 2, 3]



=

MeTtop Object.entries

1. // BosBpalluaeT maccuB CODCTBEHHbIX MEPEYNCTIAEMbIX CBONCTB
//yxa3aHHoro oobekTa B doopmare [key, value], B TOM e nopsigke, //4Tto n B
LnKne for...in

// Object.entries(obj) — cMHTakcuc

let obj = { foo: "bar", baz: 42 };

console.log(Object.entries(obj));

//[["foo", "bar"], ["baz", 42]]

let objl1 ={100:3,10:2,0:1};

console.log(Object.entries(objl));

//1"0", 1], ["10", 2], ["100", 3]]

let obj2 = {100: "a", test: "b", 2: 10 };
console.log(Object.entries(obj2));

//1["2", 10], ["100", "a"], ["test", "b"]]

RPOWoNAULEWN



ELle npumep

ONOORWN =

let obj3 = {test: 1, obj : {name : 'test'}};
console.log(Object.entries(obj3));
//[["test", 1], ["obj", [{name : "test"}]]
console.log(Object.entries("foo"));
//11"0", "], ["1", "o"], ["2", "0"]]
console.log(Object.entries(1000));//[]
console.log(Object.entries([1, 2, 3]));

//11"0", 1], ["17, 2], ["2", 3]]




'‘Bucadne' 3andaTtblie B napameTpax
doyHKLUMU

function test1(varl, var2, var3, ) {
console.log(varl);//1
console.log(var2);//2
console.log(var3);//3
console.log(arguments);//[1, 2, 3]

}

testl1(1, 2, 3);

function test(varl, , ) {
console.log(varl);

10. console.log(arguments);

11. }

12. test(1, 2, 3);

13. //Ex. Uncaught SyntaxError: Unexpected token,

LN EWNE



'‘Bucaumne' 3anartble npu BbI3oBe PYHKLNN

1. function testl(varl, var2, var3) {
2. console.log(varl);//1
3. console.log(var2);//2
4. console.log(var3);//3
5. console.log(arguments);//[1, 2, 3]
6. }
7. testl(l, 2, 3,);
8. function test(varl) {
9. console.log(varl);
10. console.log(arguments);
11. }

12. test(1,,,);
13. //Ex. Uncaught SyntaxError: Unexpected token,



'Bucauume' sanartbie u...

e
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let obj ={a:'b", b:'c', }
console.log(obj);//{a: "b", b: "c"}
const obj1 ={

print: function (){console.log(this);}

i

}

objl.print();//{print: f}

var arr =[1, 2, 3, ];//length =3
console.log(arr);//[1, 2, 3]
console.log(arr[3]);//undefined
vararrl=[1, 2,3,,,1];//length=5
console.log(arrl);//[1, 2, 3, empty x 2]
console.log(arr1[4]);//undefined



Meton Object.getOwnPropertyDescriptors

* Bo3sBpaiaer 1eCKpUIITOp CBOMCTBA MIEPEIAHHOIO OOBEKTA.
CBOMCTBO JOJKHO OBITh OIPECICHO HEIMOCPEACTBEHHO B OOBEKTE, a
HE ITOJIYYCHO Yepe3 LICNOYKY IIPOTOTUIIOR

e CuHTakcuc:

* Object.getOwnPropertyDescriptor(obj, prop)



I Ipumep

® constobj={

¢ name: 'Test',

¢ get getName() {

¢ return this.name;

*

* B

® console.log(Object.getOwnPropertyDescriptor(obj, 'getName'"));
* /N

® // configurable: true,

[

// enumerable: true,



ES9



Spread u rest oreparopsl ¢ 00bEKTaMU

* rest u spread mosBrIMCh B ES6 1 MOTYyT OBITH MCIIOJIb30BAHBI JIJIS

paboThl ¢ MaccuBaMu. OHAKO TeNEeph MOKHO PadOTaTh U C
00BbEKTaMH

* const objl = { one, two, ...others }



I Ipumep

e const { one, two, ...others } =

* {one: 1, two: 2, three: 3, four: 4, five: 5 }

* console.log(one) /1

* console.log(two) //2

* console.log(others) //{ three: 3, four: 4, fife: 5 }




ACHUHXPOHHBIE UTEPATOPHI

* Konctpykuus for-await-of mo3Bojsg€T BbI3bIBATh ACHHXPOHHBIEC
(PYHKIIMH, BO3BPALLIAIONIAE IIPOMUCHI, B [IUKJIaX. TaKue UKIIbI

OKHMJIAI0T pa3pelICHUs IPOMHUCA Hepe] IePEX0I0M K CISAYIOIIEMY
miary.

* for await (const line of readLines(filePath))
* { console.log(line) }



Metoa Promise.prototype.finally()

* Ecam npomuc ycnemHo pa3pemnaercs — Bbi3biBaeTcs then(). Eciu
HaiJieHa olIMOKa — BbI3kIBaeTCs MeTos catch().

* Merton finally() mo3BoJisieT BBIOIHATH HEKHM KOJ HE3aBUCUMO OT
TOI'0, YTO CpadOTaJIO A0 ATOTO.



Metoa Promise.prototype.finally()

fetch('/common/getfile.json')
.then(data => data.json())
* .catch(error => console.error(error))

* _finally(() => console.log('End work programm!'))



Hexoropselie yiyunieHus peryiIsapHbIX
BBIPAKECHUU

* B03MOXXHOCTh ONEPEKAIOIIMNX IPOBEPOK, UCIOJIb3YIOIIAs
KOHCTPYKIHIO 7= BMECTO 7<=



IIpumep 1

e const r = /Roger(?= Waters)/

* constresl =r.test('Roger 1s my dog')

* constres2 =r.test('Roger 1s my dog and Roger Waters 1s a famous
musician')

* console.log(resl) //false

* console.log(res2) //true



IIpumep 2

* constr = /Roger(?! Waters)/g

* constresl =r.test('Roger 1s my dog')

* constres2 =r.test('Roger 1s my dog and Roger Waters 1s a famous
musician')

* console.log(resl) //true

* console.log(res2) //false



dyar peryiaapHbIX BRIPAXKCHUH S

* Hcnoap3oBanue (iara s ipUBOAUT K TOMY, YTO CUMBOJ . (TOYKA)
OyZAeT, KpOME MPOYMX, COOTBETCTBOBATh U CHUMBOJY HOBOM CTPOKH.

* console.log(/hello.world/.test('"hello\nworld")) // false
console.log(/hello.world/s.test('hello\nworld'")) // true



Object.fromEntries()

* Metoa Object.fromEntries() npeoOpa3yeT CIUCOK ap KIr4-
3HAYCHHE B OOBEKT.



I Ipumep

* const entries = new Map(]
* ['foo!, 'bar'],

* ['baz', 42]

)

* const obj = Object.fromEntries(entries);

* console.log(oby);

* // Object { foo: "bar", baz: 42 }



matchAll()

* Metog matchAll() Bo3BpalaeT ureparop 1o BCeM pe3yJbTaraM Ipu
COITIOCTABJICHUH CIMPOKU C PE2YIAPHbIM BbIPANCEHUEM.



I Ipumep

® letregexp = /t(e)(st(\d?))/g;

® let str = "test1test2';
® let array = [...strmatchAll(regexp)];

® console.log(array[0]);

® // expected output: Array ["testl", "e", "stl1", "1"]

® console.log(array[1]);

® // expected output: Array ["test2", "e", "st2", "2"]



trimStart() u trimEnd()

e trimStart() ymanseTr npoOelbl U3 Hadaja cTpoku. trimLeft()
SBJISICTCS TICEBJIOHMMOM 3TOT'0 METOJA.

* B trimEnd() ynanser npo0esbl n3 koH1a CTpoku. trimRight()
SIBJISIETCS TICEBJIOHUMOM 3TOT0 METO/A.

* trim() ymaiaseT npoOeIbHBIE CUMBOJIBI C 00OMX KOHIIOB CTPOKH.



I Ipumep

!

e varstr="' foo "
console.log(str.length); // 8

str = str.trimStart();
console.log(str.length); // 5
console.log(str); // 'foo '



Symbol.Description

* (CBOMCTBO TOJBKO JJIs1 UT€HUS description- 3TO CTpOKa,
BO3Bpallaroiias HeoOs3aTeabHOE onrucanue Symbol 0ObEKTOB.




I Ipumep

* Symbo]
* Symbo]
* Symbo!
* Symbo]

(‘desc’).toString(); /7 "Symbol(desc)”
('desc').description; // "desc"
.('v).dGSCription; // "nn

().description; // undefined

// global symbols

* Symbol.for('foo').toString(); // "Symbol(foo)"

* Symbol.for('foo").description; // "foo"



JSON C ECMAScript

* CHMBOJIBI HEOKPAHUPOBAHHOIO pazaeauTeis cTpok U+2028 u
pazaenutens adzaneB U+2029 He ObLIM IIPEACTABICHEI B
npenpiaynmx Bepcusx ECMAScript.

 U+2028 — pasaeaurennsb ad3a1leB.
* U+2029 — pasnenurenb CTPOK.



YCcTONMYHUBEIN METOJ SOTt()

* Meron sort() Ha mecme COPTUPYET IEMEHTHI MACCHBA U BO3BPAIIACT
OTCOPTUPOBAHHBIN MACCHUB.



I Ipumep

e letscores=1[1, 2, 2,10, 21];
* scores.sort(); //[1, 10, 2, 2, 21]

* var fruit = ['apOy3sr', '0anans!’, 'Bummss'|;

 fruit.sort(); // ['Bumns', 'apOy3sl', '0aHaHbI'|



Biglnt

Biglnt co3maercs nmyreM n00aBiIeHHUS N B KOHEI LIEJI0YHUCICHHOIO
nutepana — 10n — unm Be13oBoM (pyHKIMU Biglnt().

B HEKOTOpOM CMBIC/IE OH MOoX0:K Ha Number, HO oT/IMYaeTcs B
HEKOTOPBIX KJIHOUYEBBIX MOMEHTAX — €0 HeJIb3s HCI0Ib30BaTh C
METOJlaMH1 BO BCTPOCHHOM 00bekTe Math 1 Helb3sl cMEelIUBaTh B
omnepanusax ¢ JI0OBIMH SK3eMILIApaMu Number.



Biglnt

* Number u Biglnt Henb3s cMemIMBaTh B ollepalysaXx — OHM JOJDKHBI
OBITh HPHUBEJICHBI K TOMY K€ THILY.

* byare oCTOpOKHBI NPHUBOASA 3HAYCHUS Tyla U 00paTHO, TaK Kak
TOYHOCTh Biglnt MoXkeT OBITh MOTEpsIHA TPU IIPUBEIACHUU K
gucay (Number).



Biglnt

® const theBiggestint = 9007199254740991n;

® const alsoHuge = BigInt(9007199254740991);
/= 9007199254740991n

® const hugeString = BigInt("9007199254740991");
/= 9007199254740991n

® const hugeHex = BigInt("0x 1 ffftt");
/1= 9007199254740991n

® const hugeBin = BigInt("Ob11 1111111111111 1111111011111 i1 i1 i1 111a1aa™y;
/] <> 0007190754740001n



Biglnt

* typeof In === "bigint"; // true
* typeof Biglnt('1") === "bigint'; // true

* typeof Object(1n) === 'object"; // true



Biglnt

e Cruenyroouue onepaTopbl MOI'YT MCHOIb30BaThes ¢ Biglnts
(nnu 00BekTOM-00epTKOI Biglntc): +, *, -, **, %,

® const previousMaxSafe = BigInt(Number. MAX SAFE INTEGER);
// = 9007199254740991

const maxPlusOne = previousMaxSafe + 1n;
// = 9007199254740992n

const subtr = multi — 10n;
// = 18014398509481972n

® const mod = multi % 10n;
/I = 2n

® const bigN =2n ** 54n;
// = 18014398509481984n

® bioN * -1n



Biglnt

e On===0// = false
e On==0// = true
In<2// = true
2n>1// = true
2>2// = false

e 2n>2// = false



Biglnt

e const mixed = [4n, 6, -12n, 10, 4, 0, On];
e //= [4n, 6,-12n, 10, 4, 0, On]

* mixed.sort();
e //=[-12n, 0, On, 10, 4n, 4, 6]



Biglnt

® if (On) {
console.log('Hello from the 1f!");
} else {

console.log('"Hello from the else!");
+// = "Hello from the else!"

® On||12n//= 12n

® On&& 12n// = On

® Boolean(0On) // = false
® Boolean(12n) // = true
®* 112n// = false

® 10n// = true



Biglnt

* Biglnt.asIntN()
* OoOopaumBaet Biglnt B npenenax ot -2width-1 go 2width-1-1

* BigInt.asUintN()
* OoOopaumBaet a Bigint B npeaenax ot 0 go 2width-1

* Biglnt.prototype
* Ilo3Bomser n100aBIsATH CBOMCTBA K 00beKkTy Biglnt.



JIMHAMHUYEeCKUU UMIIOPT

* JluHamMuyeckuil import() Bo3BpalaeT IpoMucC ISl 00bEKTa
IIPOCTPAHCTBA KMEH 3alpalllMBacMoro Mmoayis. CinenoBareibHO,
Teneph UMIOPT MOKHO Ha3HAYUTh IIEPEMEHHOM,

MCIOab3Yys async/await.



JIMHAMHUYEeCKUU UMIIOPT

* //one.js

® export function hi() {

® console.log(‘TIpuser’);

*

® export function bye() {

® console.log('TToka);

*

® export default function() {

® console.log("Moayinb 3arpyskeH (3KCIOPT 1o yMoJdyaHumo)!");

* 3



JIMHAMHUYEeCKUU UMIIOPT

* main.js

* async function load() {
let say = await import('./say.js');
say.hi(); // Ilpuset!
say.bye(); // I1oxka!
say.default(); // Moaynb 3arpyseH (PKCIOPT 110 YMOJYAHHUIO)!



[MporpammupoBaHue
B TeOpum

[MporpammupoBaHue
Ha npaKTuke




